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Tilulescu már S 

(Bukarest) A Dimineata „Visszafelé egy lépéssel "cím alatt hosszu cikkben foglalko- zik a Vajda-Titulescu feszültséggel. Meg- emliti a lap, hogy Herriot és Titulescu talál- kozásának körülményei nem vallanak arra, mintha a francia miniszterelnök és Titulescu között teljes volna a megértés, sőt inkább - egyes jelekből arra lehet következtetni, - togy 
bizonyos differenciák fulánkia maradt meg a két államiférfi találkozása után. 

Mitulescunak egyik verzió szerint háromne- eye dórát, másik hiresztelés szerint két óra hosszat kellett Herriot fogadótermében vára- koznia és csak a párisi állomáson válthattak néhány szót. 

A Dimineata szerint ez a pályaudvari ta fálkozás csak a közönség számára volt meg 

zötti előző napi tanácskozások eredményte- lenségét. Titulescu állitólag kijelentette Her- rotnak, hogy formailag hajlandó folytatni az orosz-román tárgyalásokat, de véleménye zerint ezeknek a tárgyalásoknak igen kétsé- tes a kimenetele, mert Titulescu a Briand- Kelloz paktum hatóerejét csak javitani haj- landó nem pedig lecsökkenteni. 
. Budapestről jelentik. A román kormány három tagja és pedig Titiulescu külügy-, Mad- tearu kereskedelmi- és Mihaleche belügymi. miszter csütörtökön este az ugynevezett Arl- berg expresszelBudapesten keresztül utaztak 

A miniszterek a román belpolitikai vál- 
Mág megoldása végett utaztak haza a kül- 
löidről. 

A három minisztere hozó vonat pénteken 
"eggel érkezett be a nagyváradi állomásra. 

lendezve, hogy elfedje a két miniszter kö- 

? 

zinajában tárgyal Vajdával és Juniani is odarendelie 
Sorsdöntő órák a belpolitikában. -- Titulescu, aki külföldön annyit nyilatkozolt, Romániában elzárkózoti az ujságirók elől 

A politikusok - mikor a vonat berobogott - 
aludtak fülkéikben. Rövid tartózkodás után 
a vonat elhagyta az állomást. 

Nagyváradon Calinescu belügyi alminisz 
ter várta a minisztereket. Calinescu autón a 
biharpüspöki határállomásra ment és ott szál 
lott fel a vonatra. 

A bknuaresti lapok Titulescu utjának - 
csaknem minden áilomásáról hosszu tudósi- 
tást közölnek. Igy megemlitik, hogy Titules- 
cu csak hosszas kapacitálás után volt haj- 
landó annyit mondani, hogy miután elfogad- 
ta a külügyminiszteri tárcát közötte és Vaj- 
da közltt nem lehet nézeteltérés, Mememli- 
tik a lapok, hogy ! 

Titulesca nagyon zavartnak látszott, - 
közismert diplomáciai mosolya nem lát- 
szott arcán. 

A bukaresti lapok egészen a határig küldték 
el tudósitóikat, de Titulescua és a többi mi- 
niszterek elbarrikádozták magukat a vonat- 
ban. 

Még Calinesca alminiszter sem tudott 
bejutni hozzájuk. 

Végül Medgyesnél sikerült szólásra birni Ti 
tulescut. A külügyminiszter azonban a ro- 
mán sajtó munkatársainak sem mondott töb 
bet, mint a külöfldi ujságiróknak, 

Délután 4 órakor érkezett meg a vonat 
Szinajába. 

Titulescu kiszállott, Madgearu, Michalache s 
Lugojeanu folytatták utjukat Bukarest felé. 

Vajda miniszterelnök már délután 3 óra 
kor megérkezett Szinajába és egyenesen a pa lotába sietett. A király hHosszas kihallzatáson 

Fu é etlen politikai napiap 
Megjeleni minden reggel 

* 
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iirtutták unakatestvérük mégytatti tsalátját a örökség mitt 
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Este hat órakor találkozott Vajda Titu, lescuval. 
A két politikus megbeszéléséről természete. 
sen semmi sem szivárgott ki egészen a késő esti órákig. 

Titulesca csak ma délelőtt jelerik meg kihallgatáson az uralkodónál. 
Politikai körökben óriási feltünést keltett az a hir, hogy Titulescu 7 

táviratot intézett Junianhoz, aki tudva- levőleg már kilépett a nemzeti pártból hogy azonnal utazzon Szinajába. 
Erről a táviratról tudomást szerzett Maniu is aki emiatt elhatározta, hogy nem tesz ele- get a meghívásnak és Badacsonyban marad. anek ellenére Mniut mára Bukarestbe vár- 

Pop Csicsó Istvám a Balkán 
konferenciáról 

(Bukarest) Pop Cicsó István, a kamara elnöke nyilatkozott az uniságiróknak a Bal- kán konoferencia nagy jelentőségéről. A kon- ferencia legfontosabb célja - mondotta - hogy közeledést teremtsen meg azok közöt! az országok között, amelyek hasonló életkö- rülmények é sgazdasági adottságok mellet élnek és egymásra vannak utalva. , 
Különösen nagy fontosságot tulajdonit 

Pop Cicsó a bulgáriai delegátusok részvéte- 
lének. Romániának és Bulgáriának igen sok 
közös érdeke van, lévén mindkettő agrárállam 
és a gazdasági krizis egyformán sujtójt miod 
a két országnak. A Bukarestbe érkező delegá- tusok a határtól telj ingyen utaznak a 
vasut I. osztályán. A delegátusokat ünnené- 
lyes fogadtatásban fogják r ten. 

Időjárás 
EnyNe idő, terjeszkedő Boszziás kaldó 

felé, nyugaton esők. 
i / 



Ugyan kérem, neb eszéljen marhaságo- 
kat, hogy tultermelés, tulméretezett technika 
bizalmi válság, meg egyeb ilyan divatos el- 

leti smoncák miatt van a véget nem érő 
rizis. Egyszerü és világos oka van a mai 
ankanélküliségnek és az általános elszegé- 
yvedésnek, - tudja, hogy mi - megmondom 
katasztrófálisan olcsó buza. Mi agrárorszá- 
ok vagyunk, ami az egész gazdasági struk- 
uránkat a gazdasági termékek árai döntik 
1. - Tudja, hogy mi a csapaás - az, hogy 
iárom szekér dinnye, egy kisgazda egész évi 
ermése nem ér egy jó bagaria csizmát, Ha 
buzának, gyümölcsnek általában az agrár- 

ermékeknek hirtelen felmenne az ára akkor 
egyszerre megszünnék az okozat, mert az 
az oka mindnennek, hogy a paraszt munkája 
bitang jószág. Akármennyire is ellentmondás 
hak látszik, de szent igaz, hogy azért fogunk 
éhen halni, mert ingyen adják a buzát és az 
lelmiszert. Ha a paraszt keresni tudna, ak- 
or egyszerre megindulna a bőség, behozná 

a pénzt av árosba, akár közvetlenül, mint 
fogyasztó, akár mint adóalany dobná bele 

a gazdasági élet vérkeringésébe. Nem keilene 
konyerzió, mert a paraszt törleszteni tudna, 
a vidéki bankok fizetnék a betéteseket, ezek 
megint kezdenének vállalkozni, épiteznének, 
a vidéki bankokon keresztül egészséges áram 

lás indulna a városi bankok felé, egyszóval 
lassan, de biztosan visszatérnénk a normális 
gazdasági élethez. Csak a buza ára kellene, 
hegy emelkedjék. 

... Ugyan kérem, ne Beszéljen marhasá- 
gokat, hogy az általános fellegyverkezés, az 
európai államok eladósodása, aranytéboly és 
egyéb ilyen mesterségesen kitalált divatos is 
kolai dogmák okozzák a mai, végtelen krizist 
és munkanélküliséget. Egyszerü és világos 
oka van áz agrárországok é sfőleg a mi nye- 
moruságunknak. Megmondom, ha nem tudná, 
h katasztrófálisan emelkedő értékü buza, a 
Hrága buza. Mi par excelence agrárország 
évén, a mi egész gazdasági életünk a buza- 
árak alakulásától iügg. Ha olcsó a buza, ak- 

olcsó a munkaerő, ami egyik legszámot- 

evőbb tétele az ipari és gyári kalkulációnak 
lehát olcsó buzaárak mellett olcsóbbodik az 
ipari cikkek ára és emelkedik a fogyasztás. 

mai buzaárak emelkedő tendenciájt mel- 

ett, ismerve a paraszt önzését és a várossal 
szemben való közönyét, sőt dühös ellenszen- 
vét é sfigyelembe véve a paraszt szinte állati 
igénytelenségét - egészen bizonyos, hogy 

sak annyit fog termelni, amennyi magának 
ke és amennyinek az árából egy subát és 

egy csizmát vehet, azutá téli álimba merül, 
mint a medve. A konverzió védi, adót nem fi- 
zet, tőle felfordulhat az egész világ. Zezezz 
ha olcsó lenne a buza, akkor magából a buza 
exportból szanálni lehetne egész Romániát. 
Olcsó Buzaárak mellett olcsóbb lenne a ke- 
nyér és annak kapcsán az összes élelmi cik- 

kek, nyomban olcsóbb lenne a munkabér, meg 
szünnék a munkanélküliség, a megnagyob- 

bodott forgalom maga után vonná a gyári és 
ipari vállalatok ujjáéledését, egyszóval las- 
san, de biztosan visszatérnénk a normális 

gazdasági élethez, csak a buza ára kellene, 

hogy visszaszálljon a nyári nivóra.. (Szedő: tannyhallyatások nyomán a vizseláóbáró el 
Most már azt sem tudom, hogy fiu vagyok 
e vagy leány.. Buzát vegyek, vagy kötelet? 

(drz) 
xyvvevvvvevvvevvvvvvvvvvvVvvνv? 
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Kirtották unokatestvérük nmégytagu 
családját az öröksög miatt 

Az asszonynak végig kellett néznie, mint ölik meg férjét és két gyermekét 

(Csernovic) A Storojinet megyei Coma 
mest községben borzalmas módon imészárol, 

ik le egy egész családot az örökség miatt. 
Baliste Hie gazdálkodó boldogan élt nem hi- 
tes feleségével Endoxia Grabniccal és két 
gyermekével. Az asszony anyja meghalt és 
egy házat és földet hagyott örökségül. Az 

örökségre fájt a foga Endoxia Grabnic két 
tekaa ért erteüi és ititor ge 

vesztették. Emiatt a két testvér bosszut for 
ralt. Az elmult éjszaka rátörtek Baliste Ilie 
házára, 

1 

a. 

Hazajött a dollár-nagybácsi 

" a gazdá tkésekkel agyonszurták, 2 gyer 
mekét is megölték, végül pedig az ász. 
szony? jelesiiréték azek szlyosan, aki. 
nek végig kellett néznie családja pusz. 

Az áldozatok halálsikolya az egész falut ré. 
műletbe ejtette. Az asszony magához tért és 
megnevezte a gyilkosokat, de még mielőtt a 
kházba szállliották volna, ő is kiszenye. 

A bestiális gyilkosokat a csendőrség k. 
tartóztatta. 

és boldoggá tette a rohonságot 
(Szabadka) A jugoszláviai Radonác köz 

ség határában, az egyik tanyán él a Rizsá- 
nyi család. Apa, anya és két gyermekük. 

Ezzel a Rizsányi családdal olyan csoda 
történt, amelyről ritkán szólnak a krónikák. 
A csoda a család egyik rokonának, Katona 
Lajos los-angelesi gépgyáros személyében 
jelentkezett, aki tekintélyes számu dollármil 
fiók felett rendelkezik. 

Katona Józseif, mint egyszerü munkás 
ment Amerikába ahol mérhetetlen vagyont 

szeszett magának. A biztosiított öregség sze- 
ld, aranyos éveit egy utolsó európai utazás- 
sal akarta megkoronázni és amikor hajóra 
szállt, tudta, hogyha Jugoszláviában szegény 
roknra talál, azt egész életére boldoggá te- 

szi. Igy talált rá a Rizsányi családra, ahol 
igazán szükség volt a sürgős segitségre. 

A segitség meg is lett, de még annál 
több, mert losangelesi rokonnak első dolga 
volt az adót kifizetni, azután munkához lá- 
tott és amerikai tempóval rövidesen tündér- 
kastéllyá varázsolta a kopott tanyát 

A Rizsnyi porta a tanyavilág kacsalábon 
forgó tündérkastélya lett, mert még az istál- 
lóban is villany mellett kérődznek az uj, iaj- 
tehenek. 

érkezik el a nagy fejezethez. Az amerikai 
nagybácsi örökbe fogadta a Riszányi család 
legkedvesebb lányát, Ikát, aki most már 
mint miss Helene Katona utazik Amerikába. 
Nem volt azonban szükmarku az amerikai 
gépgyáros a többi rokonnal sem és eddig - 
több, mint 100.000 dinárt osztott szét a ro- 

1 konságnak. 
vVv vVv 

Bűnpör egy főnyereményből 
Ervényes-e a ielbontott szerződés 

(Arad) Popa György világosi főjegyző 
bünvádi feljelentést tett Bozgan János, - a 
Victoria Bank világosi fiókjának vezetője el 
len, azon a cimen, hogy jogtalanul tartotta 
meg magának az osztálysorsjáték főnyere- 
ményének ráeső részét, számszerint 560.000 
leit, mert a huzások előtt kötött szerződések 
értelmében a pénz egynegyedrésze őt illeti 
meg. 

eljelentette a banktisztviselőt azért is, 
amiért a nyeremények kérdésében kötött - 
szerződést megsemmisitette. A vizsgálóbirói 
hivatal lefolytatta a tanukihallgatásokat, - 
amelyeknek folyamán dr Borsan Jonel köz- 
jegyző, a bonyodalmat okozott szerződés e- 
gyik aláirója elmondotta, hogy Horga világo 

si jársbiró, Popa György, Bozgan és ő tény- 
leg szerződést kötöttek arra nézve, hogy kü- 
lön sorsjegyekkel játszanak és a nyeremé- 
nyeket megosztják. azonban abbahagyta 
a játékot és a szerződési közös megállapo- 
ádssai febontottáh. 

Mielőtt azonban az ügyben döntés lett 

volna, a világosi legyző beadvánnyai fordult 
fiplea vizsgálóbiróhoz és kérte, 

rendeljen el bűnügyi zártatot a főnye- 
reményre, 

A 

tasitotta a kérést, azzal az indoklással, Hogy 
nem tartja szükségesnek a bünügyi zárlatot. 

Ma tette át a vizsgálóbirói hivatal az 
ügyészséghez a bonyolult főnyeremény ügy 
aktáit véleményezés végett. A vizsgálóbiró- 

értesülésünk nak véleménye ez ümvben - 

szerint az - hogy nincs megfelelő alap a 
bünügyi eljárás folytatására, miután a felje- 
lentő semmivel sem igazolta be, hogy időköz 
ben Bozgán által megsemmisitett szerződés 
továbbra is fenállott. 

Az utolsó szót azonban ebben az ügyben 
az ügyészség mondja ki, amelynek most nyi- 
latkoznia kell, hogy talál-e az ügyben olyan 
momentumot, amely szükségessé teszi a bün 
ügyi eljárás további folytatását, vagy pediz 
eliogadja a vizsgálóbiról véleményt és ezzel 
megszünik a további eljárás. A sorsjegy ügy 
érdekeltjei nagy várakozásssal tekintenek 

Fizessünk adót,engedményt 
kapunk 

Bukarestből jelentik. A pénzügyminisz 
ter az adótehaltások elősegitése érdekében 
közli, hogy azok részére, akik 1982 decembel 

ményeket adnak. 25 százalékot engednek an- 
nak, aki az 1927 évi, 20 százalékot, aki az 
1928 évi, 15 százalékot, aki az 1929 évi, 10 
százalékot, uki az 1930 évi és 5 eszázalékot 

pontcsan megfizeti. A Helyi per 
joguk lesz a megálalpitott összeget törölni a7 
adóhátralékból és igy nyugtázni a Befizele 

/ h.. 

Ez a kedves regény azonban csak most 



ál 

pPasare - 

a gy kommunista fel- 
kkelés tört ki 

rélulgá
riáb valódi Ferenc Józsei vizet, mert könye 

Athénból jelentik. A legujabb hirek azt ! 
közlik, hogy a délbulgáriai kommunista ! fel- 

mozgalmukat 
oz tás zmet meg. re kül jelenikezik. A Ferene Józsei keserü- természetesen a katonaság nem mindes 
t tzdoi megfelelő ellendílást rifelieni 

a kommunista felkelők. 

tiszt átmenekült a görög határon, mert a ka- 
kommunistákhoz csatla- 

F Peve a padlásra a a tolvaj ő őri ült, 
lővöldözni kezdeit és két rendőrt megőli 

Véres szenzáció egy regáti városkában 

(Krajova) Az olténiai Bals városka rémü 
letes perceket élt át egy bolond miatt. Rosca 
Mihály polgár jelentést tett szomszédja, Ta- 
sare Mihály ellen, aki ellopott tőle egy disz- 

umót. A rendőrség emberei le akarták tartóz- 
tatni Pasare Mihályt és öt rendőr meg egy 
komiszár vette körül házát. Pasare jelme- 
nekült a háza padlására és onnan 

gyilkos tüzelést kezdett a rendőrökre. 
Két rendőrt megöltek Pasare golyói. 

akiről később kiderült, Hogy nem 

Letartóztatták a nagyváradi 

épelméjü, egész éjszaka folyton tüzelt. 

Az egész rendőrség kivonult Seciurecmu 
romanatii, volt nagyváradi, jelenleg r0- 
manatii vezetőügyész vezetése alatt, a 
jezt azonban nem lehetett megközeli. 

Meg kellett várni, amig Pasare golyói ellogy 
tak, hogy le lehessen tartóztatni. 
asare anyja elmondotta, hogy fia két 
féttel előbb szabadult ki az elmekórházból, 
ahol mint dühöngő beteget kezelték. 

nyusdilasok hiénáiját 
Hubert Iona az első „sperc" vádlott a fogházban 

Hónapok óta folytatja dr Popovici Liviusz 
vizsgálóbíró a vizsgálatot a nyugdijasok ká- 
rára elkövetett sperc ügyben. Több feljelen- 
tés érkezett annakidején az ügyészséghez, a- 
melyek arról szóltak, hogy Hubert IHona a 
könyveket átvette a nyugdijasoktól és azt 
igérte, hogy megfelelő sperc fejében meg- 
szerzi nekik elmaradt nyugdijilletményeiket. 
Hubert Honát kihallgatta dr Popovici Livi- 
usz visgálóbiró és ezalkalommal részletesen 
elébe tárta a terhelő adatokat, Nevezetesen, 

hogy az átvett nyugdijkönyveket és a pénzt 
áéélááéfétéééééédéééékéténtbénék 

Ujabb halottjai és 

sem szolgáhatta át. Í 
A vizsgálóbiróságon tegnap délután az- 

után váratlan fordulat állott be a sperc ügy- 
ben. Ujból kihallgatásra 
Ionát, akit 

második kifialigatása után a vizsgátóbiró 
letartóztatásba helyezett és azonnal át- 
kisérték az ügyészség iogházába. 

Hubert Hona ellen a sperc ügyön kivül külön 
felielentések érkeztek egyes nagyváradi tra- 
fikosoktól, akiktől nagy összeget érő okmány 
bélyeget csalt ki és nem számolt el velük. 

sebesültj ei vannak 
a belfasti munkanélküliek tintetésenek 

(London) Londont lapok nagy részletes 
séggel foglalkoznak a bellasti munkanélkü- 
hek iorrongásáról, amelyet az erős karhata:n 
lom egyelőre elnyomott, de nem annyira, 
hogy sulyos kirobbanásoktól ne lehetne to- 
vább is félni. Mára Beltastban az általános 
sztrájk proklamálására várnak, melyet - a 
umnkanélkülek kijelentése szerint csak akkor 
talasztanak el, ha a hatóságok kellő élelmi- 
szert és támogatást adnak a munknélküliek- 
nek. A város tovább is katonai megszállás ké 
pét mutatja. Az uccákon 

páncélos autók cirkálnak s a munkas 
negyedeket erősen felfegyverzett rend- 
őrzászlajak tartják körülzárva. 

Élelmiszereket ezekbe a negyedekbe nem k- 
szállitani, mert a kereskedők attól való 

hogy az 
at kilosztják, nem fajlandók semmít sem 

deni. A remdőrség nagy eréllyel kutai 

fegyverek és lőszerek után, mert 

bebizonyitottnak veszi, Hogy felfegyver- 
zett kommunisták a űt 

a zavargásokban,. 

Tegnap délután a zavargók megleeléseee- 
orára tőbb támadást intéztek a város kit 

fosztani. Az alkalmazottak kalapácsokkal, 

ségével kiverték a támadókat. Több helyen 
őrcsapat jött támogatásukra, melynek segit 

uaira kiratolták az élelmiszerüzleteket s 
a külvárosokban ujra barrikádokat emel 

ttek. A tegnapi uccai harcokban 3 embert 
mezek és enti syosn mezsebet- 

v ; 

Azt is beszélik, sv sok Bolgár katona- 

idézték meg Habert A 
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kos ir köztársa- 
sági hadsereggel vállvetve vesznet Tészt 

betztot mgyt tala vs ge aront, 

, botokkal védekeztek, amig a rend- 

Leendő anyáknak kellő fgyel- 
met ell forditaniok arra, hogy bélmükö- 
Mdésük rendben legyen, ez pedig a ter észete 

s „Ferenc Józsel" kesefüvi 
használata által érhető el. Nőorvosi kii/ 
nikák vezetői egybehangzóan dicsérik a 

nyen bevehető és rendkivül enyhe hatása 
gyorsan és minden kellemetlenség nél- 

viz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzlelekben kapkaló. 
vevvvvvevv? . : i 

öthatalmi kelyett nés gyhatalmi 
konierenela, Londos helyelt 

en 
(London) Herriot elutazása után az an- 

2olti kormány kommünikében hozta nyilvá- 
nosságra, hogy megállapodás jött létre arra- 
vonatkozólag, 

khogy nem öt, Kanem négyhatatmi gon 
ferencia lesz Német- Francia Olaszor- 
szág és Anglia részvételével. A konte- 
rencia székhelye Genf lesz. 

Ugyanilyen nyilatkozatot tett Herriot is. 
Berlinben megütközéssel vették a hírt s 

a német kormány értesitette az angol kor- 
mányt, hogy 

nem hajlandó Geniben konterenciára 0 ösz 
szegyűülni, 

mert Németországot nem lehet egy Hátsóai- 
tón visszavonszolni a leszerelési konfereni 
ciára, 
, 

a éves siketnéma az autó 

(Marosvásárhely) Csütörtök délben Ro- 
senberg Károly teherautó soffőr elütötte Isz- 
layti János 91 éves részeg és süketnéma ci- 
gányzenészt. Az öreg ember az országuton 
haladt, az autó elütötte olyan alaposan, hogy 
agyyelele is szétloccsant és azonnal meghalt 
soffőrt letartóztatták. 

gam 
4 

Halálos dráma a eseléd- 
házban 

(Debrecen) Szekér Pálné férjével együtt 
lakott a nyiracsádi Aszsonyrészi gazdaság- 
ban. Az asszony mán mint Szekér Pálné több 
izben összekülöbözött a vele egy cselédház 
ban lakó Nagy Ferencnéval, akinek férje - 
szintén a gazdaságban volt alkalmazva. Két 
héttel ezelőtt, kedden, amikor Szekér Pál ha- 
zament a reggeli munkából, azt látta, hogy 
Nagy Ferencné veszekedik feleségével. Szét- 
választotta őket, majd megreggelizett és to- 
ábbireit munkájára, 

Csuak este tért kaza, amikor tegnngvoto 
megdőbbenésére jeleségét a pitunrajtói 
Dan nagy vértócsában találta, mellette 

tudtak vérző anyjukon segiteni, 

Szekér Pál rögtön kocsiba tette az Asszonyt 
és bevitte az orvoshoz nyiracsádra, majd Dp« 
dig beszállitotta a debreceni klinikára. Még 
előzőleg az asszonyt kihallgatta a csendőr 
ség, aki azt mondotta, hogy 

Nagy Ferenc ütötte le vasvillával. a 
A csendőrség a kihallgatás után a vas 
mint bünjelt el is kobozta. A sulyosan 
rült asszonyt klinikára való Bbeszállítás 
megoperálták, nem lehetett megmenteni 
ban az életnek, mert oly sulyos volt a fejér 
esett sérülés, hogy Vasárnan, délelőtt az asz' 
szony meghalt. , 

sirdogált két kis gyermeke, akik nem 



Gárázdálkodnak a betörök 
Szatmáron 

Kiiosztottak egy tralikot és ki akartak rabolni egy vasuti pénztárt 

(Szatmár) Igen forgalmas és jólmenő 
Hohánytézedeje van az Udvari ut 37 számu 
ázban Nagy Józsefnek. 

Tegnap reggel, amikor Nagy a tratikot 
kinyitotta, kelelmetlen meglepetés érte. - A 
trafik berendezése fel volt dulva, a dokány 
és cigaretta csomagok szétszórva feküdtek 
a földön és a traiikhelyiség oldalán egy olyan 
rés tátongott, amin egy ember betfér. 

Kétségtelen volt, hogy a trafikot az él- 
szaka folyamán betörők fosztották ki, akik 
az üzlethelyiség falát kibontották és azon 

át hatoltak be a traiikba. 
Nagy azonnal rovancsolást tartott és 

megállapitotta, hogy a betörők 35 ezer lei 
értékü dohánynemüt és bélyeget vittek ma- 
gukkal. 

Nagy Józsei a betörésről azonnal jelen- 
tést tett a rendőrségnek, amely meginditotta ! 
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Borzalmas szerencsét! 

nyomozást a tratikfosztozatók kézrekerité- 
re. 

Szerdáról csütörtökre virradó éllel isme 
retlen tettesek betörtek a szatmári vasut- 
állomás „C" jelzésü pénztárába. 

A betörést csütörtökön reggel Hustiuc 
Hastor pénztáros fedezte fel, aki a pénztár- 
fülkébe belépve, a Wertheims zekrényt a 
földre döntve találta. Hustiuc azonnal érte- 
sitette a rendőrséget, amely a helyszinre ki- 
szállva, megállapitotta, hogy az ismeretlen 
betörők álkulccsal hatoltak be a pénztáriül- 
kébe. Először a Wertheim szekrényt próbál- 
ták felfesziteni, de miután ez nem sikerült, 
eg yesomó vasuti jegyet összetépve, eltávoz- 
a 

A rendőrség a pénztártülkét lepecsételte 
és igy a biztos kárt még nem tudják meg- 
állapitani. A nyomozás nagy eréllyel folyik 

egy regáti esküvön 
Kigyulladt a szénapadlás és három alvó gyermek halálraégett 

(Bukarest) Borzalmas szerencsétlenség 
történt Campulungk közelében, Tiganesti köz 
ségben egy esküvőn. Amig a násznép a ház- 

mulatozott, a gyermekek az udvaron ját- 
szadoztak. Későre járt, a násznép még min- 
üig nem oszlott el és a gyermekek álmosak 
lettek. Stauviu Mária 13 éves iskolásleány 

másik két gyermekkel felmen ta szénapadlás- 
ra és ott lefeküdtek. A szénapadlás alatt volt 
wvvvvv 

az esküvői konyha és a hatalmas tüztől lán- 
gott kapott a széna. A gyermekek ífulalsztó 
füstre ébredtek, segitségért kiabáltak, de a 
kiáltozásukat nem hallotta meg senki. - A 
kisleány bennégett, a másik két gyermek is 
olyan sulyos égési sebeket szenvedett, hogy 
haldokolva szállitották be őket a kórházba. 
A szerencsétlenség folytán a vidám násznép- 
ből gyászoló gyülekezet lett. 
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Kisebb részletekben 
iüizeti ki Románia 

az adósságait 
Benmarad évi két és félmilliárd lej az országban 

Bukarestből jelentik. Ileltékes helyen fel- 
hatalmazták a Radort annak a közlésére, 
hogy a kormány pontosan eleget fog tenni 
külföldi kötelezettségeinek és idejében meg- 
üzeti tartozsait, illetve keváltja a kuponokat. 

A kormány különben értesítést kapott 
Tutuc proiesszortól, a kiváló román pénz- 
ügyi szakertőtől, aki már hosszabb ideje köz- 
vetlen tárgyalásokat folytat a külföldi hite- 
lezőkkel, hogy 

azok a tárgyalások a közeli napokban 
eredménnyel befejleződnek. Tutuc pre- 
tesszor lényeges enyhitéseket kapott a 
külföldi hitelezőktől már eddig is. 

vvvv 

A megállapodás már lényegében készen is 
van, csak a technikai lebonyolitás részletei- 
ről tárgyalnak még. A incsállapodás sze- 
rint 

Románia öt évre enytétést kap a töke 
tartozás megfizetésére, mégpedig ugy, 
hogy az eseaékes tőkeösszegből évenkint 
egy milliárddal kevesebbet fog fizetni, 

mint amennyit a stabilizációs kölcsönszerző- 
dés előir. Az évi kamatokból pedig másféi- 
milliárddal kell kevesebbet fizetni ugy, hogy 
az államhaztartás évi terheit ezáltal két és 
félmilliárd lejjel sikerült csökkenteni. 

vTvvvvvvvvv 

Reijtelyes holttest 
a gyorsvonaton 

Büntény vagy szerencsétlenség? 

Az élesdi csendőrség jelentette tegnap 
az ügyészségnek, hogy csütörtökön este a 
bukaresti gyorsvonat egyik kocsíjának a fé- 
kező fülkéjében egy ismeretlen, 17 17 év körül 
fiatalember hulláját találták. Semmiféle iga- 
zoló iratot nem találtak nála, amelyből kilé- 
tét meg lehetett volna állapitani. 

Vulószinü az a feltevés. hogy az isme- 

retlen egyén potyautasként akart utazni a 

vasuti kocsi tetején és utközben valamelyik 
hidnál, vagy alagutnál érhette a szerencsét- 

f lenség s holtteste azután igy került a fékező 
fülkébe. Nincs kizárva azonban, hogy bün- 
tény áldozata lett és ezért ebben az irányban 
is megindult a nyomozás. 

Megkezdik a kataszterek 
kiigazitását 

Megirtuk, hogy Pap, belügyi alminisztes 
elnöklete alatt preiektusi értekezlet volt 
Nagyváradon, amely a kataszterek kiigazi. 
tásával ioglalkozott. Dr Popovici Péter pre. 
iektus tegnap közölte az értekezletről felvel 
iegyzőkönyvet. Az értekezlt elhatározka, 
gy 

a kataszterkiigazitási munkálatokat , 
jegyzők fogják végezni. 

Azokban a községekben, ahol sok kataszter) 
munka van, a jegyzők szakképzett segéderő. 
ket alkalmazhatnak. 

A dijakat a következőképpen állapitották 

A kataszterek igazolásáért: 5 holdig par- 
cellánkint 5 Obani, 5 holdon felül 1 lei. 

A kataszterek kiigazitásáért: 5 holdon 
alul 3 lei, 5 holdon felül 5 lei. 

Állami és községi ingatlanok kataszterei 
után nem szedhetők dijak. 

A kataszteri munkálatokat február 1-ig 
be kell fejezni. 
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MOZI 

Szinházmozgó heti műsora: 
Szombat, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor: 

VARSÓI UNOKANÖŐVÉREM. Liane Haid, 
Szőke Szakáll, Huszár Pufi, EFritz Schultz ze 
nés vigjátéka. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor VARSÓI 
UNOKANÖVÉREM. 

EHilmpalace műsora: 
Vasárnap délelőt 11: ALRAUNE. Evwers 

regénye. Brigitte Helm, Petrovich Szvetisz- 
láv és ÉNEKLŐ NAPOLY hangos iilm. 10 és 
12 leijes helyárak. 

Vasárnap délután 3, 5, 7 és 9: FELESÉ 
GEM A SZELHÁMOS. 3-kor olcsó helyárak! 
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Apróhirdetések 
DIVATOS játék uccai árusitására már 50 

lej kaucióval eladókat felveszek. Cim a ki- 
adóban. 211 

MEGBIZHATÓ, fiatal bolti szolga, 
azonnalra állandó alkalmazásra felvétetik 
Ciím a kiadóban. 

MINDENES fiőzőnő, ki mosást vasalást 
vállal, jó bizonyitvánnyal kéttagu családhoz 
azonnal felvétetik. Kelemen, Uri ucca 38. 

RENDELT munkához kézileányokat fel- 
vesz Tolvaj Gyula női szabó, Uri ucca 49-4 

FIATAL, tiszta, rendes mindenes leány 
jó bizonyítvánnyal azobnalra felvétetik. Diósi 
Aradi ut 3. 207 

EŐÖZÉSHEZ értő mindenes házaspárhoz 
azonnal kerestetik. Str. Oituz 4. (Lahne! 
György ucca) joseiovics. a lek 212 

SZERVEZÉSHEZ értő intelligens, fiatal 
embert felvesz az Erdélyi Magyarság kiadó, 
hivatala, Oradea, Str. Avram Jancu J0. 

JÓL főző mindenes ielvétetik, Tu 
ucca 5. 

Terijessze 
és olvassa Erdély 
Biharmegye és N 
várad legolcsó 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYARSAGOT 
AAAAAAAAAAAAAA 

felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
AAAAAA AAAAAA 
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